
 
 

Tumor prsníka 

 

Aký je dôvod tohto výkonu? 

Pri vyšetrení, na USG, alebo mamografii bolo v prsníku nájdené ložisko, ktoré musí byť 

odstránené, alebo aspoň odobratá vzorka na histologické vyšetrenie, za účelom vylúčenia 

malígnej povahy. Ložisko môže byť pred operáciou označené pod rentgenologickou  alebo 

ultrazvukovou kontrolou drôtikom. Dôvodom pre túto operáciu môže byť aj zápalový proces 

prsníka, či cysta. Výkon za zvyčajne uskutočňuje v celkovom znecitlivení, o ktorom sa Vami 

pohovorí anestéziológ, pri niektorých malých výkonoch však je možné aj miestne 

znecitlivenie. 

Alternatívy výkonu? 

V súčasnej dobe nie sú žiadne. Vzorku z prsníka je možné odobrať aj vpichom ihly, ale pokiaľ 

nie je prínosom, je na mieste operačné odobratie vzorky na histologické vyšetrenie. 

Aký je režim pacienta pred výkonom? 

7 dní pred plánovaným výkonom vysaďte lieky ako antiagreganciá( Anopyrin, Ticlid, Plavix 

a pod.), nesteroidné antireumatiká a antiflogistiká (Acylpyrin, Anopyrin, Brufen, Ibalgin, 

Diclofenac, Voltaren, Dolmina a pod.). V prípade, že beriete ˝tabletkovú˝         antikoagulačnú 

liečbu (Warfarin...), musí byť niekoľko dní pred operáciou nahradená injekčnou formou 

liečby. Pred operáciou je nevyhnutné byť minimálne 6 hodín nalačno- nejesť, nepiť, nefajčiť. 

Podľa rizikovosti Vám bude podávaný nízkomolekulárny heparín na prevenciu vzniku 

flebotrombózy dolných končatín spolu s mechanickou prevenciou vo forme kompresívnych 

pančúch. Je potrebné informovať lekára o stavoch, ktoré zvyšujú riziko operácie samotnej, 

alebo by mohli mať za následok pooperačné komplikácie alebo neuspokojivý výsledok 

operácie ( alergie na lieky, jód, antibiotiká, poruchy zrážanlivosti krvi, tehotenstvo, 

menštruácia, krvné choroby, závažné vnútorné choroby, infekčné choroby, vrátane AIDS 

a žltačky, akékoľvek akútne súčasne prebiehajúce ochorenie). Užitie Vašich liekov pred 

operáciou určí anestéziológ. Operácia sa nerobí počas prvých dňoch menštruácie, počas 

gravidity len vtedy, ak riziko ponechania ložiska podozrivého z malignity prevyšuje riziko 

operácie. 

Aký je postup operácie? 

Operácia sa uskutoční na operačnej sále. V prípade celkového znecitlivenia Vás bude o jeho 

priebehu informovať anestéziológ. V prípade miestneho znecitlivenia bude po dezinfekcii 

a zarúškovaní operačného poľa do miesta operácie ihlou aplikovaná znecitlivujúca látka. 

Trvanie operačného výkonu je závislé na operovanom náleze, type výkonu a zvyčajne 

nepresahuje 6O minút. Kožný rez sa vedie s prihliadnutím na kozmetické hľadisko, vždy to 

však nie je možné. V prípade, že je ložisko označené drôtikom postupuje sa k tkanivu na jeho 

konci a to sa odstráni. Pri odstraňovaní zápalového ložiska rez sa vedie v dostatočnej 

vzdialenosti. Pri otvorení a uvoľnení hnisavého ložiska sa rana ponecháva otvorená na 






